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                          Аллергия на холод.
Зимнее время года явление достаточно холодное. Если для одних людей это прекрасное время для прогулок на свежем воздухе, катания на коньках, санках, лыжах, то для других просто одни неудобства – простудные заболевания, обморожения, ушибы и переломы, аллергия на холод.  
 Аллергия на холод представляет собой ответную реакцию человеческого организма на воздействие холодных температур. Для аллергии на холод свойственно как быстрое распространение симптомов, так и быстрое самоустранение этих симптомов. 
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Холодный воздух и влажная погода не являются аллергеном, поэтому  аллергия на холод не является полноценной аллергией.   Принято говорить о холоде, как о неком факторе, который вызывает  аллергенноподобную реакцию.  Аллергию на холод  называют  «псевдоаллергией».
Данный вид аллергии чаще  поражает женщин, в возрасте от 20  до 60- ти лет. Провокаторами холодовой аллергии могут быть  длительные заболевания, которые изнуряют организм, снижают уровень иммунитета, нарушают обмен веществ — кариес, гайморит, холецистит, дисбактериоз кишечника,  глистная инвазия. 
У закаленного организма с крепкой иммунной системой  перепады температур не вызывают никаких реакций. Однако, в случае снижения защитных сил, системных нарушений, тяжелых заболеваний, нарушении обменных процессов в организме возможно появление холодовой аллергии.

Аллергическая реакция начинает проявляться при температуре воздуха минус 4 и более градусов ниже нуля,  ветреной  и влажной  погоде. Симптомы холодовой аллергии развиваются почти сразу же после воздействия низкой температуры на кожу рук или лица,  слизистые. Это может быть не только холодный зимний воздух, но и прохладная вода (летом в водоеме, в бассейне),  умывание студеной водой, употребление мороженого.
Способы проявления аллергии на холод:  холодовая крапивница  ( появление волдырей, сопровождающихся зудом);  дерматит  (покраснение на коже, зуд, шелушение, иногда возникает отек);  насморк  исчезает   при устранении  холода (в помещении);  псевдоаллергический  конъюнктивит (проявляется  сильным  слезотечением,  ощущением  жжения в глазах);  астма (обусловлена приступами удушья). 
В некоторых случаях у пациента на воздействие холода возникает анафилактический шок,   который  характеризуется снижением артериального давления и нарушением проницаемости сосудов. Данное явление требует неотложной медицинской помощи, поскольку в случае ее неоказания пациент может умереть. 

Необходимо помнить, что аллергия на холод, так же опасна, как и любая другая.  Нельзя пускать заболевание на самотек, при появлении признаков холодовой аллергии необходимо обратиться к врачу для проведения обследования и назначения необходимого лечения. Нельзя забывать о мерах предосторожности, которые способны защитить  от заболевания:

- перед выходом на холод, на лицо и руки нужно накладывать жирный крем тонким слоем; 
- выбирайте одежду, изготовленную только из натуральных тканей; 
- остерегайтесь сильных перепадов температур, перед тем  как выйти на улицу, постойте около открытой форточки;
- закрывайте на морозе и при сильном ветре руки перчатками,  лицо капюшоном, высоким воротником и широким шарфом;
- пересмотрите  рацион питания, добавьте в него жирные сорта рыбы, оливковое масло, орехи, омега-3-жирные кислоты;
- перед выходом на улицу губы следует намазать гигиенической помадой.

Если у вас аллергия на холод, старайтесь оградить себя от контакта с холодом,  не мойте руки в холодной воде, откажитесь от холодных напитков и пищи.

Человеческий организм – это умная система, которая реагирует на малейшие проявления дискомфорта, поэтому важно уделять пристальное внимание защите иммунитета, профилактике сопутствующих болезней и защите от негативных последствий.
 Стоит знать, что эффективного лечения аллергии на холод на сегодняшний день не существует.  Существующие лекарственные препараты снимают исключительно проявляющуюся симптоматику, а само заболевание  вылечить, не способны.
