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Бронхиальная астма – хроническое  воспалительное заболевание дыхательных путей, характеризующееся  повторяющимися  приступами  кашля, хрипов,  чувством  сдавливания в груди,  затрудненным  дыханием,     чувствительностью  респираторного тракта  к  аллергенам (домашняя пыль, пыльца растений, цветов, продукты питания),  химическим раздражителям, табачному дыму, холодному воздуху, физической нагрузке.  При воздействии  аллергенов  возникает отёк и спазм дыхательных путей,  вырабатывается в большом количестве слизь. По данным статистики, астмой  страдают около 10% взрослого населения  и до 15% детей,  за последние  25 лет количество страдающих  увеличилось  в 2 раза. Специалисты утверждают, что причиной тому является  ухудшение экологии,  изменение климата, увеличение удельного веса продуктов питания, в составе которых входят  химические добавки, красители,  консерванты, частое  применение антибиотиков и др лекарств, вызывающих аллергию,  респираторные вирусные инфекции.  Главной же причиной заболевания специалисты называют  нарушение  в иммунной системе. 
 Первые приступы заболевания часто  отмечаются на 1-м году жизни  ( можно спутать с  коклюшем, бронхопневмонией), у людей преклонного возраста приступы   проходят по принципу хронического астматического бронхита.  Больные бронхиальной астмой имеют повышенную чувствительность к туберкулёзу, у 80% пациентов  отмечаются симптомы туберкулёза. Приступы удушья чаще развиваются ночью или в предутренние часы. Приступ начинается с мучительного кашля с трудно отходящей мокротой, появляется одышка, хрипы, возникает тахикардия, повышается артериальное давление. Во время приступа характерна  поза больного :  он сидит, слегка наклонившись вперёд,  опираясь руками о край кровати, плечевой пояс приподнят. Начало и конец приступа могут  быть как внезапными , так и постепенными. При постепенном начале приступа  в качестве предвестников могут присутствовать : многократное чихание, водянистые выделения из носа, зуд глазных яблок, головная боль, утомляемость, раздражительность. Во время приступа  его необходимо  быстро купировать с помощью  бронхоспазмолитических средств. 

Лечение  астмы должно быть направлено на борьбу с  инфекциями дыхательных путей, нормализацией работы  желудочно  -  кишечного  тракта, сосудов и лимфотической системы, укрепление иммунной системы.  Если пациент  проводить  адекватное  лечение , воспаление  дыхательных путей  уменьшается на длительное время, частота  возникновения  симптомов   становиться  минимальной.  Больному бронхиальной астмой должны быть созданы условия,  не провоцирующие заболевание:  щадящее питание с исключением аллергенных продуктов (копчёностей, жареного, цитрусовых, шоколада), ограничение вредных раздражителей внешней среды (курение, резкие запахи).   

Следует знать, что человек с аллергической наследственностью, неправильно питающийся, работающий и живущий в запыленном помещении, содержащий дома мини-зоопарк, подвержен заболеванию астмой. 
