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          Беременность и здоровье зубов

Состояние зубов   отражает состояние здоровья  организма в целом.
 
Специалисты предупреждают, при «плачевном» состоянии полости рта следует искать у себя   болезни сердца, сосудов, пищеварительной и  дыхательной системы, проблемы с почками. 
В результате недостаточно регулярного и правильного ухода за  полостью  рта на эмали зубов появляется мягкий налёт, который  служит питательной средой для размножения микроорганизмов. 
Продуктом жизнедеятельности микроорганизмов являются органические кислоты, которые  разрушают  эмаль и нижележащие слои зуба. 

При кариозном процессе  (размягчение твёрдых тканей зуба с образованием полости) в полости рта существует  постоянный  источник  инфекции, который в конечном итоге приведёт  к  множеству заболеваний (тонзиллит, синусит,  гастрит, колит, язва желудка). 
 
Беременность сопровождается,  перестройкой гормонального фона организма женщины,  происходит ослабление иммунной системы,  создаются благоприятные условия для развития  микроорганизмов, включая  полость рта.  
 
Для костного строения ребенка организму женщины необходимо значительное большее количество кальция, фтора, фосфора и других минеральных веществ, недостаток которых восполняется из костей и зубов матери. Если  организм будущей мамы не пополняется  этими  минеральными  веществами, у неё возникает проблема с зубами, появляются боли в суставах и спине.
 
Кариозный процесс  при беременности развивается намного  быстрее, чем при обычном состоянии. Если кариес не лечить, он может привести к развитию  пульпита (воспаление нерва зуба) и периодонтиту, которые  не стоит игнорировать во время беременности. Инфекции проникают через воспаленные зубы и десны мамы в организм будущего ребенка, ослабляя его,  в результате у него   снижается   иммунитет, нарушается  деятельность желудочно-кишечного тракта, может развиться склонность к аллергии,   на первых появившихся зубках малыша появляется  кариес.
В первый триместр беременности происходит закладка всех органов и систем будущего ребенка, во втором  – развитие  органов и систем, в третьем  -  самостоятельное функционирование этих систем и органов.  На первый и третий триместры приходится наибольшее количество «критических» периодов, поэтому в данные месяцы не желательны любые медицинские вмешательства. Во второй триместр, который считается относительно безопасным    (это 14-20 неделя) разрешается  использование  некоторых  стоматологических манипуляций. 
К рождению ребенка необходимо относиться  серьезно,   задолго до самой беременности оба родителя должны вылечить все поврежденные зубы, поскольку пораженные зубы являются источником инфекции,  негативно сказывающейся на здоровье мамы и малыша. 

 
Важно вовремя обнаружить симптомы, которые послужат поводом для визита к врачу: кровотечение из десен ; зубная боль –  ноющая или постоянная ;  чувствительность зубов – болезненные ощущения при употреблении холодной или горячей пищи.
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Если  во время беременности никаких проблем с зубами не возникает,  специалисты рекомендуют  посещать  стоматолога 1 раз в три месяца. 

Оптимальные сроки стоматологического осмотра с профилактической целью: 
                        постановка на учёт; 20-24 недели;  32-34 недели.
 
Для ухода за полостью рта следует 2 раза в день тщательно чистить зубы (утром и вечером после еды) в течение 3 минут,  выбирайте зубную щетку средней жесткости,
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меняйте её не реже чем  раз в 2 месяца,  применяйте  лечебные зубные пасты без эффекта отбеливания; не стоит использовать пасты с высоким содержанием фтора;  ежедневно пользуйтесь зубной нитью, для очистки межзубных промежутков, после каждого приема пищи споласкивайте рот кипячёной водой.  
Чистить нужно все поверхности зубов – внешнюю (видную при улыбке), внутреннюю (нёбную и язычную) и жевательную, движения щётки – выметающие (от десны к краю зуба), вибрирующие (в придесневой области) и круговые. 
Самая уязвимая для микробов область – граница между дёснами и зубами,  чистить её нужно особенно тщательно и осторожно, чтобы не поранить десну.
Следует знать, кариес чаще всего начинается  с последних 7 - 8-х зубов.
Для того, чтобы сохранить зубы во время беременности, специалисты рекомендуют,  
ограничить себя от потребления углеводистой пищи, особенно сладкого и мучного. 
Рацион питания беременной должен быть сбалансированным и включать необходимые макро- и микроэлементы (кальций, фосфор, фтор,  витамин D). 
В ежедневный рацион следует включать рыбий жир, куриные яйца, печень трески, овощи, фрукты, молочные продукты, творог, сыр, орехи и другие продукты. 
Следует знать, втечение полугода после беременности зубы могут продолжать оставаться уязвимыми и слабыми, особенно если мать кормит  ребёнка грудью. 
Перечень заболеваний, с которыми необходимо начинать лечение незамедлительно: 

гингивит – воспалительный процесс слизистой оболочки десен,  наблюдается расшатывание зубов; 

пародонтит и пародонтоз – воспаление десен и костной ткани; 
кариес – заболевание, приводящее к  воспалению челюстной кости (периодонтит и пульпит – последствия развития кариеса, которые приводят к воспалению зубного нерва); 

стоматит –  поражение полости рта.
