                               Будь осторожен в лесу.
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За окном август, время собирать ягоды и грибы. Любители даров леса спешат пополнить свои запасы на долгую зиму. Помимо ягод и грибом в лесу человека  подстерегают и большие опасности, к которым следует отнести  укусы клещей  и  змей. По данным статистики,   в мире ежегодно более 10 миллионов человек  подвергается  укусам ядовитых животных, из них погибнет - около 50 тысяч (особенно велика токсическая опасность для детей).

Для предупреждения укусов клещей рекомендовано использовать репелленты – отпугивающие средства,   одежду (желательно светлого тона) с длинными  рукавами, головной убор  (предпочтительно капюшон), воротник и манжеты должны плотно прилегать к телу, рубашку заправить в брюки, брюки  в сапоги, внимательно осматривайте одежду, тело и волосы.   
На территории Республики Беларусь обитает  три вида змей -  уж, медянка  и  гадюка обыкновенная  (единственная ядовитая змея).   Любую из перечисленных змей стоит считать потенциально ядовитой, поскольку на внешний вид определить ее принадлежность бывает трудно.        Специалисты предупреждают, укус ядовитых змей вызывает тяжёлое отравление и  без оказания неотложной медицинской помощи может привести пациента  к смертельному исходу. 
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  Гадюка обыкновенная:   достигает  длины от  75 см и до 1 метра,  окраска  варьирует от серого до красно-бурого с характерной темной зигзагообразной линией вдоль позвоночника и икс-образным рисунком на голове ( редко  встречаются и совершенно черные особи). 

Зимует гадюка большими группами в норах, лесных ямах, пустотах под корнями деревьев, под стогами сена и т.д. Весной их часто можно увидеть возле моховых болот,  летом  - любят влажные луга, селятся по берегам озер и рек, на лесных полянах, большинство змей ведёт ночной образ жизни (ночью их привлекают зажжённые костры). Устраивая ночлег в лесу, следует позаботиться о том, что бы место для сна было оборудовано не на земле, а на расстоянии до 1 м  от земли.  
        Чтобы не пострадать от укусов змей, каждый человек должен знать: 
- змеи обычно не нападают на человека, если он их не тревожит;

-при приближении человека змея уползает в сторону или же предупреждающее  шипит;

- прежде чем протянуть руку в густую растительность, следует убедиться, что там нет  змеи;

- от укуса змеи защищают кожаные или резиновые сапоги, толстые шерстяные носки, одежда из плотной ткани.   
                        Как избежать укуса змеи в лесу:  
 - собираясь в лес, следует  надеть резиновые сапоги и плотные брюки; 
- если в лесу вы решили присесть и отдохнуть, палкой проверьте, нет ли поблизости змеи; 
- если вы  заметили ползущую змею, остановитесь, дайте ей возможность уйти;  
- если змея приняла позу угрозы, отступите медленно назад, избегайте резких, пугающих змею движений;
-  нельзя, защищаясь, выставлять вперед руки, разворачиваться  к змее спиной, если у вас есть палка, держите ее перед собой по направлению к змее;
- не убегайте от встретившейся змеи (можно наступить на другую незамеченную ), сохраняйте спокойствие; 
-  не пытайтесь  ловить змей или играть с ними, даже если они малы размером и внешне вялы (ядовиты и те змеи, которые только что вылупились  из яйца); 

- помните, обнаруженная змея угрозы не представляет,    опасна змея, которую вы не видите; 

- следует соблюдать осторожность в обращении с мертвыми змеями, у некоторых из них яд сохраняет свои свойства долгое время.

Клиническая картина отравления змеиным ядом зависит от количества яда, места укуса (очень опасны укусы в голову, шею и укусы с повреждением крупных сосудов), возраста пострадавшего (у детей клиника отравления более бурная и яркая), времени года (чем выше температура воздуха, тем быстрее развивается интоксикация).

Симптомы змеиного укуса:  видимая  ранка (две точки),  в месте укуса  ощущается резкая боль и кровоизлияние, затем ткани вокруг укуса синеют, возникает отёчность,  через 15 – 20 минут появляется слабость, сонливость,  падает давление,  пульс  нитевидный,  головная боль, головокружение, ощущение холода, нарушение дыхания и сердечной деятельности, жажда, тошнота, рвота (в тяжелых случаях — обмороки, судороги, бред).
     Для предотвращения всасывания яда в кровь и другие ткани следует:

- как можно быстрее отсосать яд из ранки (если нет повреждений слизистой рта и губ) , быстро сплёвывая кровянистую жидкость;

- на ранку положить сухую повязку, а на повреждённую конечность – шину или любой подручный предмет или  прибинтовав согнутую в локте руку к туловищу, поврежденную ногу к здоровой;

- если есть возможность наложить холод на место укуса;

 -пострадавшего обеспечить обильным питьём и госпитализировать в горизонтальном положении в медицинское учреждение.  
 
После змеиного укуса  садиться   за руль автомобиля самостоятельно не рекомендовано, так как во время движения  пациент может  потерять сознание. 
После укуса запрещается употреблять алкоголь (ускоряет процесс всасывания яда), накладывать жгут, прижигать место укуса.

Основным методам помощи пострадавшему служит введение противозмеиной сыворотки в течение 20 – 25 минут после нападения. Как правило,  нападение змей чаще происходит в лесном массиве, поэтому оказав первую доврачебную помощь пострадавшему, его следует немедленно доставить в больницу и обязательно в лежачем положении. 

 Если вас укусила змея -  сохраняйте спокойствие,  когда  волнуетесь,  приток крови к пораженной области возрастает,  увеличится  количество яда, который может проникнуть в  ткани организма.
