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Подростковое курение затрагивает различные слои населения: детей из неблагополучных семей и  обеспеченных подростков. По данным статистики, первые сигареты,  выкуриваются мальчиками в возрасте до 10 лет, а девочками в 13 лет. По утверждению наркологов, с 5 сигареты  появляется  никотиновая зависимость, бороться с которой   сложно. 
Никотин – являющийся нейротропным ядом со временем становится привычным, без него становится трудно обходиться. 

Причины курения подростков:

подражание другим школьникам; чувство новизны, интереса;

желание казаться взрослыми, самостоятельными;

у девушек приобщение к курению  связано с кокетством, стремлением к оригинальности, желанием нравиться юношам.

Многие болезненные изменения в организме возникают не сразу, а при определённом «стаже» курения (рак легких,  других органов, инфаркт миокарда, гангрена нижних конечностей  и др.)
       Срок в 10 – 15 лет (когда появятся симптомы заболеваний) кажется чем-то  далеким, а подростки живут сегодняшним днем и будучи  уверенными, что бросить могут в любой момент. 

В силу своей незрелости они мало заботятся о своем здоровье, не могут оценить всю тяжесть последствий от курения.  

Следует знать.  

- Курение снижает эффективность восприятия и заучивания учебного материала, снижает объём памяти. 

Совокупное действие ядовитых компонентов поглощаемого табачного дыма вызывает головную боль, раздражительность, снижение работоспособности. 

- Никотин снижает физическую силу, выносливость, ухудшает координацию и скорость движений, ухудшает остроту зрения.
 - При курении в организм ребенка  поступает на 20%  больше  вредных веществ, чем в организм взрослого человека (курят быстро,  глубокими затяжками, используют недокуренные табачные изделия)

- Вред курения для подростков заключается в появлении тяжелых заболеваний пищеварительной, нервной, сердечнососудистой,  эндокринной, дыхательной и мочеполовой систем.

 
- У детей, матери которых начали курить в подростковом возрасте, наблюдаются тяжёлые наследственные заболевания, слабоумие, порок сердца.
-  Ребёнок, который с детства видит родителей курящими закурит сам в 80% случаев.
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