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               Жизнь в опасности   
Бешенство (водобоязнь) – это заболевание вирусной природы, возникающее после укуса заражённого животного, характеризующееся тяжёлым поражением нервной системы,  заканчивающееся смертельным исходом. Заболевание широко распространено в природе. Наибольшее число случаев заболевания диких животных приходится на зимне-весеннее  время года и на октябрь-ноябрь.  Среди домашних животных заболевание отмечается в весенне-летнее время.   

Ежегодно от данной инфекции умирает более 55 тысяч человек.  На данный момент участились случаи укуса дикими и домашними животными. За истёкший срок в районную больницу   с укусами разной локализации обратились 13 человек (7 из них дети).
 На территории  нашей республики инфекцию распространяют  – лисы, волки, кошки, собаки, крупный рогатый скот, лошади.  Укусы диких зверей особенно опасны. Наиболее опасны укусы в области головы, лица, шеи, кончиков пальцев рук.           
Заражение  бешенством  происходит:   при укусе больным животным ; при попадании слюны больного животного на повреждённую кожу (через ссадины, царапины, слизистую оболочку рта, глаз, носа);  при соприкосновении с заражёнными  предметами или одеждой. 
Следует  помнить, что здоровое дикое  животное всегда  избегает встречи с человеком.  Проявление  хищником не свойственного его природе дружелюбия или  выраженной агрессии, должно  насторожить человека.  
Больных бешенством животных можно отличить  от здоровых:  по  обильному слюнотечению и слёзотечению; при наблюдении признаков водобоязни. 
Если болезнь  находится в первой стадии, исход  всегда летальный. Инкубационный период находится в пределах  от 12 дней до 1 года и более 2-3 лет. Смерть наступает от паралича дыхания и упадка сердечной деятельности. 
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Если Вас покусали:  промойте  рану крепким мыльным раствором в течение 15 минут;  обработайте  края раны 70% спиртом или 5% настойкой йода;  немедленно обратиться за медицинской помощью.  
Надёжным средством защиты от  бешенства  является  вакцинация.    Отказ от прививок либо самовольное прерывание прививочного курса может привести к трагическому исходу.
Помните, успех прививок зависит от того насколько  быстро  потерпевший обратиться за медицинской помощью, каждый пропущенный день угроза для жизни. 

Следует знать:        при первых признаках несвойственного поведения животного нужно  немедленно    показать его ветеринарному врачу;     не следует  убивать  домашнее животное , покусавшее или оцарапавшее Вас, за ним должно быть установлено 10-дневное ветеринарное наблюдение;  при обнаружении трупов  животных не следует их трогать  или снимать шкуру, а в обязательном порядке следует сообщить в ветеринарную службу.                                                                                                       
