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Рождение ребенка – огромная радость и огромная ответственность в жизни каждой молодой семьи. 
40 недель – стандартный срок вынашивания беременной женщиной маленького человека.  Ежегодно на свет  появляется около 15 миллионов детей родившихся раньше положенного времени (в нашей стране около  4,5  тысяч). 
 Недоношенные - это дети, родившиеся в период с 28-й по 38-ю неделю внутриутробного развития с массой тела 2500 г и менее,  длиной 35-45 см. 
По данным статистики, в 36 процентах всех случаев недоношенности «виноват» возраст матери, чем старше женщина, тем труднее зачать и выносить ребенка.    Специалисты предупреждают о  последствиях позднего материнства: бесплодие, выкидыши.

Среди преждевременно родившихся детей наблюдается самая высокая заболеваемость (сепсис, пневмония, рахит, анемия, гипотрофия, родовая травма центральной нервной системы),   самая высокая смертность (до 75 % всех умерших  составляют недоношенные дети). Благодаря техническому прогрессу из года в год процент выживаемости недоношенных детей растет. 
По причине недоношенности не все дети становятся  равноправными  гражданами, многие   впоследствии страдают различными хроническими заболеваниями, физической, интеллектуальной и эмоциональной неполноценностью (снижение интеллекта, нарушения слуха и зрения, эпилептические припадки). 
Причины, приводящие к рождению недоношенных детей:  слишком юный или пожилой возраст родителей (моложе 18 и старше 40 лет); вредные привычки; недостаточное питание и неудовлетворительные бытовые условия; профессиональные вредности; неблагоприятный психоэмоциональный фон; патологическое течение беременности  (аборты, преждевременная отслойка плаценты); гинекологические и хронические заболевания  (сахарный диабет, гипертоническая болезнь, пороки сердца, заболевание почек, ревматизм и др); заболевание острыми  инфекциями (ОРВИ, грипп и др)..

 
Риск преждевременного родоразрешения и рождения недоношенных детей выше у женщин, не планировавших беременность и пренебрегающих медицинским сопровождением беременности (уровень перинатальной смертности у них выше в 5 раз). 
 По данным статистики, женщины, родившиеся недоношенными, во взрослой жизни часто страдают нарушениями менструального цикла, признаками полового инфантилизма; у них может отмечаться угроза самопроизвольного прерывания беременности и преждевременных родов.

В   нашей стране проблеме недоношенных детей  уделяется большое внимание, в разных регионах страны действуют  перинатальные центры, которые оказывают необходимую помощь беременным женщинам и  выхаживают  детей, которые родились не в запланированный срок.

В результате в республике  снизилась детская смертность, улучшились показатели здоровья матерей и младенцев. 
Первоочередной задачей медицинских работников в борьбе за снижение заболеваемости и детской смертности является предупреждение недоношенности плода, а в случае ее возникновения оказание должного ухода за недоношенными новорожденными детьми.    
Выхаживание недоношенных детей осуществляется  в родильном доме и в специализированном отделении для новорожденных, далее в поликлинике по месту жительства.

Выхаживание такого ребенка  сложный процесс: круглосуточное наблюдение, контроль температуры и влажности в инкубаторах, искусственное  вскармливание, при необходимости – проведение интенсивной терапии. Иногда в таких условиях маленький человек находится до  4 месяцев
 
Для выхаживания недоношенных детей требуется высокотехнологичное оборудование и современные действенные медикаменты. 
Недоношенность ребёнка определяется  не только физическими параметрами, но и незрелостью жизненно важных органов и систем организма:  дыхательной, сердечно – сосудистой, эндокринной, нервной,  всех отделов желудочно-кишечного тракта и мочевыделительной системы.  

 Недоношенные дети догоняют рожденных в срок сверстников только к 2-3 годам (иногда к 5-6 годам). 
Профилактика преждевременного рождения детей предусматривает:
 охрану здоровья  матери, начиная с самого раннего детства; предупреждение медицинских абортов и  заболеваний венерическими болезнями; создание благоприятных условий для беременной в семье и на производстве; своевременное выявление беременных с угрозой преждевременных родов и наблюдение за течением беременности.   
Со стороны родителей: ведение здорового образа жизни, отказ от употребления алкоголя, табака, наркотических препаратов, верность  одному половому партнёру, воздержание от случайных половых связей и абортов.                          
