
   
 Загадка смерти всегда будет волновать человечество, вряд ли возможно и однозначное мнение относительно самоубийства. Любая смерть   вызывает тяжелые эмоциональные переживания, которые сопровождаются чувством одиночества, сердечной болью,  душевными мучениями.    Тревога и страх знакомы каждому человеку, они сопровождают неудачу  и успех. Тревожное состояние в течение короткого  периода времени – это нормальная реакция на  неприятности и стрессовые ситуации. Однако,  возникнув однажды, тревога имеет тенденцию к длительному и повторяющемуся течению. Для тревоги типичны разнообразные жалобы на физическое самочувствие: слабость, головные и мышечные боли, боли в спине и пояснице. 
Тревожное состояние  часто сопровождается:  сердцебиением, болью и перебоями в области сердца, чувством сдавливания,  сжатия в груди, ощущением нехватки воздуха, повышением артериального  давления, повышенной потливостью,  тошнотой,  болью в животе, сухостью во рту, головокружением, приливами жары и холода, зудом. В большинстве случаев тревога осложняется депрессией и различными психосоматическими заболеваниями – язвой. артериальной гипертензией, ревматоидным артритом. 
При отсутствии  лечения тревожные расстройства могут привести к употреблению        наркотиков, злоупотреблению алкоголем с формированием стойкой зависимости.  Специалисты утверждают, что тревога в сочетании с депрессией становиться наиболее распространённым недугом нашего времени и к  2020 году будет занимать 2-е место среди 10 основных заболеваний.      
 Потеря интереса  к повседневной деятельности, избегание контактов,  чувство внутреннего напряжения, падение самооценки, мысли о бессмысленности жизни, о смерти – всё это депрессивное состояние. Специалисты утверждают, что  заболевание  требует вмешательства специалистов. Чем раньше начато лечение, тем больше шансов  на то, что заболевание не примет тяжёлой формы, сопровождающейся желанием покончить с собой.   
Суицид – намеренное лишение себя жизни. По данным статистики, в  90% случаев  - это «крик о помощи».  Самоубийства имеют сезонные колебания,  наибольшее их число  совершается в средине весны – начале лета. 
Стрессовая ситуация - болезнь, экономические неурядицы, смерть близких, семейные проблемы -  делает людей более восприимчивыми к лишению себя жизни. 
Высокий процент суицидов у людей с депрессивными состояниями, у лиц с расстройством личности, среди пациентов, страдающих алкоголизмом и наркоманией (до 50%).
 Большинство больных не осознают наличия у себя тревожного расстройства, депрессии, и не обращаются за помощью к специалистам, а прячут свои проблемы за агрессивным поведением или злоупотреблением алкоголем, употреблением наркотических веществ. 
Помните, чем раньше будет поставлен диагноз и начато лечение, тем больше шансов на выздоровление и на сохранение жизни.                                   
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