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                 Заболеть рискует каждый.
Вирусный гепатит – инфекционное и опасное  заболевание. 
Различают  более 8-ми видов гепатита:  А, В, С, D, E, G и др,  все они  разные по своей природе и вызывают различные заболевания.  
 
 Самыми опасными являются гепатиты  вида В и С, которые приводят к развитию тяжелых форм хронического гепатита.
По данным статистики, гепатитом В заражены около 2 миллиардов  человек, гепатитом C - около 3 процентов населения планеты.  Многие инфицированные люди не знают о том, что они заражены и  распространяют  вирус окружающим.  
Ранее считалось, что гепатитом  B и С заражаются  лица ведущие беспорядочный образ жизни, употребляющие внутривенно наркотические препараты.  В настоящее время  известно,  заполучить  опасное заболевание возможно при  переливании  крови,  нанесении татуировки,   незащищённых  половых контактах,  косметических и стоматологических манипуляциях.   
 
Не лечённый вирусный гепатит  может привести пациента  к циррозу и раку печени (до 80 процентов эпизодов первичного рака печени во всем мире случаются у хронических носителей вирусного гепатита B или C).
  Острая форма заболевания  типична  для всех видов вирусных гепатитов. У пациентов при заболевании отмечается: ухудшение самочувствия (повышение температуры, ломота  в теле, головная боль),  нарушение функции печени, поджелудочной железы, развитие желтухи .
 При адекватном и своевременном лечении острый гепатит заканчивается полным выздоровлением больного. 

 
Спустя 6 месяцев без адекватного лечения острый гепатит (в 80 процентов случаев) переходит в хроническую форму.
 
Хроническая форма гепатита   характеризуется    болями в правом подреберье, увеличением печени и селезенки, нарушением обменных процессов. 

 Боль может  быть резкой,  приступообразной,  отдавать в правую лопатку или плечо, иметь длительное течение.  
Жизнь человека находится  под угрозой, если заболевание в хронической форме,  усугубляется   алкогольной зависимостью пациента.    Алкоголь стимулирует размножение вируса гепатита  и уменьшает лечебное действие препаратов.

Наиболее тяжелой формой  гепатита считается гепатит С  или  посттрансфузионный  гепатит  (более 150 миллионов человек в мире являются хроническими носителями,  ежегодно  умирает  350 тысяч  человек). 

 Инфекция, обусловленная вирусом гепатита C, наблюдается чаще у молодых людей, но может развиться и у любом возрасте.  Заражение  чаще всего происходит через кровь ( при переливании крови или через нестерильные шприцы, возможен половой путь передачи вируса или вертикальная передача — от матери к плоду). 

 
Пациенты  с хроническим гепатитом С часто не испытывают никаких симптомов  на ранних и  на поздних стадиях болезни.  Можно быть инфицированным годами и не знать об этом, поэтому  гепатит С часто  называют «тихим убийцей». Симптомы  заболевания,  проявляются через 2 – 24 недели  после инфицирования. 

На данный момент,  нет единой прививки, которая защищала бы от всех видов вирусного гепатита  (существует прививка от  гепатита A и B).  В 1997 году прививка против гепатита  В была внесена в календарь обязательных прививок. Три вакцинации от гепатита В проводятся на первом году жизни ребенка,  первый раз прививка делается  в роддоме, через несколько часов после рождения малыша 
 Представителям группы  риска специалисты  рекомендуют делать такую прививку  обязательно.
 В группу риска входят: работники медицинских учреждений; пациенты, которым проводилось переливание крови; наркоманы; лица, живущие или путешествующие в областях с широким распространением вируса гепатита В;  имеющие семейный контакт с больными гепатитом В или носителями вируса. 

Эффективной вакцины, способной защитить здорового человека от инфицирования гепатитом С, в настоящее время не существует. 
 Традиционное лечение   приводит к полному выздоровлению от хронических и острых форм гепатита  или  к  замедлению прогрессирования заболевания, главное  вовремя  заподозрить болезнь,  обратиться за помощью к специалисту 

  
 Профилактика заболевания гепатитом сводится:  к предупреждению употребления наркотических препаратов, алкоголя, табакокурения, увеличению двигательной активности, снижению психологических нагрузок,  разъяснительной работе среди  населения. 

Знать свой инфекционный статус необходимо каждому человеку,  чтобы сохранить своё здоровье и не заражать окружающих. 
