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    Опасность заражения велика . . .
 Вирусный гепатит – инфекционное, распространённое и опасное  заболевание для человека. Существует  6  разных вирусов, которые вызывают гепатит (А, В, С, D, E, G). Они очень разные по своей природе, и заболевания, которые возникают в результате заражения каждым из них, тоже разные.
 
Вирусные гепатиты разных видов часто объединяются под названием «желтуха» — по одному из наиболее распространенных симптомов гепатита.

Самыми опасными являются гепатиты В и С, которые приводят к развитию тяжелых форм хронического гепатита. Заражение вирусом  гепатита D опасно в том случае  если человек уже заражен вирусом гепатита В. Вирусы А и Е менее опасны, поскольку они вызывают только острый гепатит, который эффективно лечиться. 
По данным статистики, гепатитом В заражены около 2 миллиардов  человек по всему миру, многие из них страдают от хронического гепатита.  Многие инфицированные люди не знают о том, что они заражены  и  распространяют  вирус. 

 
По оценкам специалистов, гепатитом C инфицировано около 3 процентов населения планеты. До 85 процентов острых инфекций оборачиваются хроническим гепатитом.

Гепатитом B и С заражаются  не только наркоманы, как ранее считалось. Переливание крови, маникюр в салоне, нанесение татуировки, пользование общей зубной щёткой, беспорядочные и незащищённые половые связи, визит к стоматологу — это  способы получить заболевание. 
 
Вирус А передается при употреблении зараженной воды или пищи, при контакте с больным человеком. 

Вирусный гепатит опасен не только сам по себе, но и из-за того, что он может привести к циррозу и раку печени. Данные статистики свидетельствуют, что до 80 процентов эпизодов первичного рака печени во всем мире случаются у хронических носителей вирусного гепатита B или C.
 Обычно гепатит в начальный период заболевания проявляет симптоматику гриппа, отмечаются повышение температуры, ломота в теле, головная боль и общее недомогание. В результате воспалительного процесса печень больного увеличивается, одновременно может возникнуть патологический процесс в желчном пузыре и поджелудочной железе. Все это сопровождается болями в правом подреберье. Боли  имеют длительное течение, ноющего или тупого характера,  могут быть резкими, интенсивными, приступообразными и отдавать в правую лопатку или плечо.
Острая форма заболевания наиболее типичная для всех вирусных гепатитов. У пациентов отмечаются: ухудшение самочувствия, выраженная интоксикация организма, нарушение функции печени, развитие желтухи. При адекватном и своевременном лечении острый гепатит заканчивается полным выздоровлением больного. 

Если заболевание длится более 6 месяцев,  пациенту ставится диагноз хронический гепатит. Данная форма сопровождается тяжелыми симптомами (увеличением печени и селезенки, нарушением обменных процессов), часто приводит к циррозам печени, развитию злокачественных опухолей. Жизнь человека находится под угрозой, когда хронический гепатит,  усугубляется сниженным иммунитетом, алкогольной зависимостью. Доказано, что   алкоголь стимулирует размножение вируса гепатита С и уменьшает лечебное действие препаратов при хронических гепатитах.
Наиболее тяжелой формой вирусного гепатита считается гепатит С. или посттрансфузионный гепатит. Заражение  чаще всего происходит через кровь — при переливании крови или через нестерильные шприцы, возможен половой путь передачи вируса или вертикальная передача — от матери к плоду. Инфекция, обусловленная вирусом гепатита C, может развиться у любого человека и наблюдается чаще у молодых людей. Заболеваемость растет. 

 
Гепатиты В и С часто  протекают бессимптомно, переходят в хроническую форму. Примерно у 80% больных гепатитом С развивается хроническая форма болезни, которая представляет собой наибольшую опасность,  может привести к образованию злокачественной опухоли печени.  При сочетании гепатита С  с другими формами вирусного гепатита состояние больного может резко ухудшиться, течение болезни может  привести к летальному исходу. Люди с хроническим гепатитом С часто не испытывают никаких симптомов на ранних и даже на поздних стадиях болезни.  Можно быть инфицированным годами и не знать об этом, поэтому гепатит С иногда называют «тихим убийцей». 
Симптомы гепатита,  проявляются через 4-12 недель после инфицирования ( этот срок может быть и в пределах 2-24 недели). 
Следует знать, что человек может заболеть гепатитом, ни от кого не заразившись.  Кроме вирусного гепатита, существует аутоиммунный и токсический гепатит. При токсическом гепатите печень поражают: передозировка некоторых лекарственных препаратов;   промышленные химикаты и алкоголь.  У 20%  алкоголиков  рано или поздно происходит воспаление печени.
Так как гепатит вызывается разными вирусами, нет единой прививки, которая защищала бы от всех видов вирусного гепатита. На данный момент существует прививка от  гепатита A и B.  Вакцина от гепатита В,  стала первой в истории прививкой от рака.   Эффективной вакцины, способной защитить здорового человека от инфицирования гепатитом С, в настоящее время не существует. 
 При гепатите нужно быть особенно внимательным при выборе лечения – ни в коем случае нельзя заниматься самолечением. Помните, что любое неосторожное воздействие на печень может ускорить прогрессирование заболевания. Традиционное лечение   приводит к полному выздоровлению от хронических и острых форм гепатита  или к  замедлению прогрессирования заболевания, главное вовремя заподозрить болезнь и обратиться за помощью к специалисту. 
