                          Опасность заражения реальна для каждого 
  
 Паразитарные заболевания человека – это отдельная группа болезней, которые провоцируются паразитарными организмами  (гельминтами, насекомыми, клещами).            
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Паразитарные инвазии имеют широкое распространение во всём мире. По данным статистики, каждый 4-й житель Земли является носителем того или иного паразита (в мире заражено более 4,5 млрд. человек). 
Кишечные гельминтозы относят к наиболее опасным болезням,  так как  наносят  ущерб  здоровью человека.
Пик заболеваемости  приходится на теплое время года (лето, начало осени). 
 В нашей стране паразитарные заболевания вызывают чаще всего круглые черви -  аскариды, острицы,  власоглавы.
 
Наличие дома животных (кошек, собак) увеличивает вероятность заражения. 

 Пожирая  питательные вещества, поступающие в организм с пищей,  паразиты  выделяют токсины, тем самым ослабевая иммунную систему и нарушают обмен веществ.  
Возбудитель способен на протяжении длительного времени жить в организме человека,  вызывать повторное заражение, а человек даже   не подозревает об этом. 
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 В  организм  человека паразиты попадают: с овощами, фруктами, ягодами; с  мясом,  рыбой; с воздухом (вдыхая пыль с яйцами); через грязные руки; при заглатывании воды во время  купания  в пресноводных водоемах; от домашних животных.
 
 Ущерб человеку  наносится  под видом общих расстройств и недомоганий:   хронической усталости;  расстройства аппетита, приступов  голода; повышенного  слюноотделения (особенно по ночам); скрежету зубов; расстройству желудочно-кишечного тракта - боли, повышенное газообразование, запоры,  поносы, изменения стула.;  боли в мышцах и суставах; аллергическим реакциям, бронхиальной  астме; высыпаниям  на коже, зудящим дерматозам; анемии;  частым бактериальным и вирусным заболеваниям;  депрессии, тревожности и другим расстройствам нервной системы; частым пробуждениям (особенно между 2 и 5 часами ночи);  проблемами  с весом; зудом  в области анального отверстия. 
Симптомы паразитарных заболеваний часто  бывают смазаны,    могут  отсутствовать на протяжении многих лет или  могут проявляться остро. 
 
 Паразиты могут обитать: в желудочно-кишечном тракте;   печени; легких; сердце;  головном  мозге.

Иммунодефицит, вызванный  паразитами, может явиться   причиной возникновения тяжелых заболеваний: атеросклероз, ишемическая болезнь сердца, болезни желудочно-кишечного тракта, болезни вен и кровеносных сосудов, сахарного диабета, онкологических заболеваний и др. 
Аскаридоз – возбудителем заболевания является аскарида, достигающая в длину 25 – 40 см.  

Самка аскариды ежедневно в кишечнике пациента откладывает до 200 тысяч яиц, которые с испражнениями  выделяются наружу. В почве происходит созревание яиц (развитие личинки). 

Аскариды живут в тонком кишечнике человека в среднем 1 год, число их может варьировать от единичных особей  до сотен. 

На первичном этапе заражения личинки аскариды мигрируют в кровь,  попадают в лёгкие, бронхи, печень, глаза и оседают там. 

 В начале заболевания паразиты могут спровоцировать  кашель, боли в груди, в животе,  головокружение, слюнотечение, нарушение сна,   через  пару месяцев снижается аппетит, возникают проблемы с желудочно-кишечным трактом (запоры или диарея, тошнота и рвота), снижается трудоспособность, появляются  аллергические высыпания. 

 
Скопившись  в кишечнике в большом количестве,  аскариды  переплетаются в клубок и могут вызвать опасную для жизни ситуацию, кишечную непроходимость.

Источником распространения инфекции является больной человек. 

Основу  профилактики составляет комплекс  санитарно - гигиенических мероприятий: 

1.  Мытье рук  с применения  мыла (удаляет до 99%  вирусов, бактерий, гельминтов).

Мойте руки после посещения туалета;  перед едой,  придя домой с улицы,  по пришествии на работу.
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            2. Стригите коротко ногти, избавьтесь от привычки грызть их.

            3. Сырые овощи, ягоды, фрукты перед едой тщательно мойте в проточной воде и желательно обдать кипятком. 
             4. Сырое мясо и рыбу употребляйте в пищу после тщательной термической обработки. 
            5. Не пейте  сырую воду из  рек, прудов, колодцев, используйте только кипячёную воду или в бутылках.

             5. Защищайте продукты питания от насекомых. 
Соблюдать элементарные правила гигиены дети должны с раннего детства, а родители личным примером  должны в этом им помочь. 

