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Насилие над детьми
Насилие – это любой совершенный акт, который причиняет или может причинить вред физическому, половому или психическому здоровью, а также угроза совершения таких актов в дальнейшем. Явление жестокого обращения людей друг с другом  характерно для всех социально-экономических слоев, всех культур  и  стран современного мира.  Насилие над детьми, женщинами, стариками, животными является распространенным явлением. По  данным статистики, во всём мире, ежегодно 5 детей из  тысячи становятся жертвами жестокого обращения,  из 100 случаев  насилия над  детьми    - 1-2 случая  заканчиваются смертью ребёнка.   По статистическим данным, жертвами бытового насилия являются 275 млн. детей планеты – к ним относятся и те, кто становится его невольным свидетелем.  Проблема домашнего  насилия над детьми часто скрыта от глаз общественности. Установлению факта насилия препятствуют стремление взрослых "не выносить сор из избы", считая, что воспитание детей – это внутрисемейное дело, в которое никто не имеет права вмешиваться, Физическое насилие над детьми часто воспринимается как само собой разумеющееся явление и не вызывает осуждения общественности. Согласно результатам исследования маленькие дети чаще подвергаются бытовому насилию, чем подростки. У детей из семей, где побои и брань являются распространенными "методами воспитания", или где ребенок лишен тепла и внимания  выявляются  признаки задержки физического и психического развития. Когда они становятся старше, у них возникают проблемы в школе, им труднее сходиться со сверстниками, они страдают от депрессий, повышенной возбудимости и других нарушений психики, среди таких детей чаще встречаются случаи алкоголизма и наркомании, подростковой преступности.  Около 40% детей, которые были жертвами или свидетелями бытового насилия, не могут избежать его и в зрелом возрасте – они либо опять становятся его жертвами, либо сами его совершают, поскольку, живя в такой обстановке, считают насилие в семье не преступлением, а приемлемым способом решения семейных конфликтов. Специалисты выделяют несколько форм насилия над детьми: физическое – нанесение физических повреждений; сексуальное – вовлечение ребёнка в сексуальные отношения с взрослыми; пренебрежение нуждами ребенка (моральная жестокость) – отсутствие со стороны  взрослых  заботы  (недостаточное питание, одежда, жильё,  медицинская  помощь, вовлечение в употребление алкоголя, наркотиков, в совершение преступления, оскорбления и унижение); доведение до самоубийства (чаще всего дети решают умереть из-за школьных конфликтов, которые стоят на первом месте); торговля детьми. 
Разного рода насилие над детьми встречается повсеместно: в семье, дошкольных учреждениях, школе, детских домах и интернатах, лечебно-воспитательных учреждениях.  
По заключению специалистов,   семейному насилию могут подвергаться дети: нежеланные; часто болеющие, живущие в многодетной семье, имеющие врожденные или приобретенные увечья,  особенности  умственного  развития, с чертами характера – как вспыльчивость, гиперактивность,  замкнутость,  требовательность. Испытанная в детстве жестокость не проходит бесследно, часто приводит к тому, что в дальнейшем дети стремятся разрешать свои проблемы посредством насильственных действий  на младших по возрасту или на животных. Отсутствие связей со взрослыми и сверстниками  часто  приводит  подростков к криминальной среде  ( алкоголь, наркотики,  правонарушения, проституция).
 Каждый человек  имеет право на защиту своей личности от любых видов эксплуатации и насилия. Специалисты рекомендуют, не терпеть над собой насилие, а противостоять ему  морально. Терпение жертвы лишь раздражает насильника,  укрепляет его чувство вседозволенности,  слёзы   повышают  его активность.  Любое насилие должно пресекаться в самом его начале, пытайтесь освободиться от насильника, даже если он содержит вас материально.  Самый лучший способ профилактики  насилия  – не унижать окружающих,  именно из униженных и слабых со временем вырастают жестокие, отчаянные, безрассудные насильники. Помните, счастливая, гармоничная семья, здоровая морально – психологическая атмосфера в ней  не складываются сами по себе, это результат каждодневных усилий супругов, их самодисциплина и самоконтроль, высокий уровень духовной культуры.
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