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Проблема  онкологических заболеваний остаётся приоритетной для современного общества. По данным специалистов заболеваемость во всём мире возросла в 2 раза.    Рак молочной железы – одно из наиболее агрессивных злокачественных заболеваний, занимает одно из первых мест среди злокачественных опухолей у женщин разного возраста. На сегодняшний день этой болезнью страдает каждая 10 – я женщина в мире,  заболевание у мужчин встречается в 100 раз реже, чем у женщин. В Республике Беларусь в год регистрируется около 4 тысяч новых случаев заболевания, в 94% случаев рак, выявленный на ранних стадиях, можно излечить полностью, сохранив здоровье.  Точные причины заболевания раком молочной железы остаются неизвестными, но специалисты выделяют не которые  факторы риска: возраст старше 55 лет, наличие в прошлом заболевания раком молочной железы в семье или близких родственников,  раннее начало менструаций (с 12 лет и раньше), позднее наступление менопаузы (старше 55 лет), аборты, хронические заболевания молочных желёз, гинекологические заболевания, профессиональные вредности (работа с канцерогенами), заболевания щитовидной железы (сахарный диабет), гипертоническая болезнь, атеросклероз , нерожавшие женщины старше 50 лет или родившие первого ребёнка в возрасте 30 лет, женщины, не кормившие грудью.  Рак молочной железы может развиться на фоне предопухолевых заболеваний ( мастопатия и фиброаденома). Доказано, что избыточный вес в комбинации с низкой физической активностью – причина 30%  случаев рака молочной железы у женщин в менопаузе.  Четыре часа физической нагрузки в неделю способны снизить риск развития рака до 30-40%.

 Без лечения,  рак молочной железы метастазирует  в легкие, печень, кости, головной мозг. Поражение этих органов и распад опухоли  приводит к смерти пациента.
 Рак груди, как и все другие онкологические заболевания, желательно выявить как можно раньше, пока еще есть шанс на полное излечение.
 Женщина, заботящаяся о своем здоровье, должна  регулярно заниматься самообследованием своих молочных желез: осматривать их и прощупывать. Только в этом случае, она сможет вовремя заметить появившееся уплотнение в молочной железе — основной и зачастую единственный признак рака груди. Чаще всего уплотнение безболезненно, его размер и консистенция не меняются в течении менструального цикла.  Проводить осмотр следует ежемесячно на 5-6-й день после начала менструации,  если менструации нет, то в одни и те же дни каждого месяца,   маммографическое  обследование молочных желёз 1 раз в 2 года в возрасте до 40 лет, далее – ежегодно. 
Симптомы заболевания:    - безболезненное, плотное образование в толще молочной железы,    - изменение очертания и формы молочной железы,     - сморщивание или втяжение кожи молочной железы,     - ощущения дискомфорта или непривычная боль в одной из молочных желез,       - уплотнение или припухлость на соске, его втяжение,       - кровянистые выделения из сосков,      - увеличение лимфатических узлов под мышкой с соответствующей стороны.   Если вы заметили какие-либо изменения состояния молочных желез, постарайтесь, как можно раньше обратиться к врачу  онкологу. Не занимайтесь самолечением,  можете потерять драгоценное время.   Специалисты утверждают, что здоровью молочных желёз способствует: вступление в брак и регулярная половая жизнь в возрасте 20-23 лет; сохранение первой беременности, отказ от аборта; кормление грудью; своевременное лечение воспалительных заболеваний; предохранение молочных желёз от ушибов, травм, переохлаждения; предупреждение стрессов; полноценное питание; отказ от курения и злоупотребления спиртными напитками. 

