Свободные жилые помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда, состоящие на балансе учреждения здравоохранения «Краснопольская центральная районная больница» предоставляемые для работников учреждения, расположенные по следующим адресам:

г.п. Краснополье, ул. Курако, 42 квартира № 1 – трехкомнатная квартира общей площадью 67,8 м2, жилое помещение расположено на 1 этаже 2 этажного кирпичного дома, оборудованного: водопроводом, канализацией, центральным    отоплением, газоснабжением, электроснабжением; состоит из 3 жилых изолированных комнат  площадью  47,5  м2; отдельной кухни площадью 8,0 м2, оборудованной газовой плитой; раздельного санитарного узла, оборудованного: ванной, умывальником, унитазом, душем, газовой колонкой; коридора площадью 8,3 м2, имеется балкон.

г.п. Краснополье, ул. Курако, 42 квартира № 2 – трехкомнатная квартира общей площадью 67,0 м2, жилое помещение расположено на 1 этаже 2 этажного кирпичного дома, оборудованного: водопроводом, канализацией, центральным    отоплением, газоснабжением, электроснабжением; состоит из 3 жилых изолированных комнат  площадью  46,8  м2; отдельной кухни площадью 8,2 м2, оборудованной газовой плитой; раздельного санитарного узла, оборудованного: ванной, умывальником, унитазом, душем, газовой колонкой; коридора площадью 7,9 м2, имеется балкон.

г.п. Краснополье, ул. Курако, 42 квартира № 3 – трехкомнатная квартира общей площадью 67,7 м2, жилое помещение расположено на 2 этаже 2 этажного кирпичного дома, оборудованного: водопроводом, канализацией, центральным    отоплением, газоснабжением, электроснабжением; состоит из 3 жилых изолированных комнат  площадью  46,8  м2; отдельной кухни площадью 8,5 м2, оборудованной газовой плитой; раздельного санитарного узла, оборудованного: ванной, умывальником, унитазом, душем, газовой колонкой; коридора площадью 8,5 м2, имеется балкон.

г.п. Краснополье, ул. Курако, 42 квартира № 4 – трехкомнатная квартира общей площадью 67,4 м2, жилое помещение расположено на 2 этаже 2 этажного кирпичного дома, оборудованного: водопроводом, канализацией, центральным    отоплением, газоснабжением, электроснабжением; состоит из 3 жилых изолированных комнат  площадью  47,2  м2; отдельной кухни площадью 7,9 м2, оборудованной газовой плитой; раздельного санитарного узла, оборудованного: ванной, умывальником, унитазом, душем, газовой колонкой; коридора площадью 8,3 м2, имеется балкон.

Указанные жилые помещения предназначены для распределения среди работников учреждения здравоохранения «Краснопольская центральная районная больница», состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий в учреждении здравоохранения «Краснопольская центральная районная больница», и предоставляются на время трудовых отношений.

 
Заявления о предоставлении жилого помещения коммерческого использования принимаются по адресу: г.п. Краснополье, ул. Курако, 42, административный корпус, кабинет № 6: понедельник-пятница с 8-00 до 17-00, выходной: суббота, воскресенье. 

