Сохрани чистоту отношений!
(профилактика ИПП)
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       Инфекции,  передающиеся  половым путём (ИППП) - это инфекционные заболевания, наиболее частым путём заражения, которыми является половой. Эти инфекции относятся к одним из наиболее распространённым в мире, на данный момент их насчитывается более 30 (гонорея, сифилис, хламидиоз,  микоплазмоз, трихомониаз, уреаплазмоз, ВИЧ, генитальный герпес, вирус паппиломы человека, и др).  Статистика по венерическим заболеваниям не отражает истинной картины заболеваемости. Зачастую люди не знают о своей болезни и не обращаются к специалистам, ведь многие заболевания  протекают практически бессимптомно, особенно у женщин. Возбудители венерических заболеваний могут обитать не только в тканях мочеполовой  системы, но и на слизистой глаз, полости рта, в кишечнике. При нарушении норм личной гигиены возбудители могут переноситься руками с одной слизистой на другую, что затрудняет лечение и может привести к осложнениям. Период от момента заражения до появления клинических проявлений составляет от нескольких дней до нескольких недель. По истечении этого срока, у обоих полов может отмечаться – зуд, жжение, резь при мочеиспускании, выделения из половых органов, язвочки на половых органах, сыпь по всему телу, увеличение лимфатических узлов. Если заражение произошло при оральном контакте, может развиться  ангина, при ональном – воспалительный процесс прямой кишки. В случае не обращения к специалистам  венерическое заболевание переходит в хроническую форму. При чём, признаки заболевания исчезают совсем или выражены незначительно. Больной считает, что произошло произвольное,  самоизлечение и необходимость обращения к врачу отпадает. С момента заражения  пациент становиться опасен для своих партнёров и для самого себя. Через некоторое время после заражения (могут пройти недели, годы), развиваются осложнения заболевания. Заболевания, передающиеся половым путем, опасны тем, что они вызывают многочисленные воспалительные заболевания, нарушают  репродуктивную функцию мужчин и женщин (невынашивание  беременности, угроза выкидышей, опасность преждевременных родов,  бесплодие), поражение суставов, сердечно-сосудистой и нервной системы, онкологические заболевания, а при ВИЧ-инфекции привести к летальному исходу).   Многие инфекции могут передаваться через плаценту или в процессе родов плоду, вызывая у новорожденных различные заболевания (мертворождение, врождённое уродство, инфицирование).  Существуют прямые доказательства того, что венерические заболевания  повышают риск передачи ВИЧ-инфекции половым путем, так как они поражают слизистую оболочку мочеполовых органов и делают ее более уязвимой.   Все ИППП передаются при незащищенном половом контакте (вагинальном, анальном, оральном), инфицирование ребёнка во время прохождения родовых путей, в  редких случаях бытовым путем (через общие полотенца, мочалки, бритвенные приборы), использование сексуальных `игрушек`.  Перед сексуальным контактом очень важно понять для себя, насколько это опасно и насколько велик риск заражения.  ИППП не считаются ни со статусом, ни с возрастом пациента. Получить инфекцию очень легко, особенно при незащищенном половом контакте, ведь за один раз может передаться более 25 видов возбудителей. Долгое время считалось, что венерические инфекции,  поражают исключительно женщин легкого поведения, мужчин, ведущих беспорядочную сексуальную жизнь.  Пик половых инфекций приходится на 25 лет, что связано с пиком половой активности населения.
 
К группе риска  относятся и лица за 50. По данным специалистов те, кому за 50, в среднем в шесть раз реже пользуются презервативами и в пять раз реже проверяются на ВИЧ, чем молодое поколение, хотя риск инфицирования у них приблизительно одинаковый. ИППП угрожают и женщинам прошедшим климакс. Естественная смазка влагалища — одна из основных преград на пути инфекции в направлении половой системы. Чем больше у вас и у вашего партнера было и есть сексуальных партнеров, тем выше риск заражения. Специалисты утверждают:  что лучший половой партнер, это любимый, постоянный и единственный;  прежде чем вступать в сексуальные связи, реши для себя, сможешь ли ты поговорить с партнером о безопасности, если нет, то лучше воздержаться от половых контактов;  всегда пользуйся презервативом,  даже один раз может оказаться роковым; не занимайся сексом под воздействием алкоголя или наркотиков, они снижают  самоконтроль;  посещай только имеющих лицензию медицинских работников, стоматологов, тату мастеров.

Если возникают подозрения на заболевание ИППП, то помочь может только специалист – врач-гинеколог, уролог или дерматовенеролог. Помните, только раннее обращение к врачу и тщательное выполнение всех врачебных рекомендаций может гарантировать полное выздоровление от ИППП.                      
       
