Диспансеризация.
УЗ «Краснопольская ЦРБ»
Ежегодная диспансеризация — гарантия здоровья вашего ребенка
Диспансеризация проводится в месяц рождения ребенка и действительна в течение календарного года
ЧТО ЭТО ТАКОЕ?
Диспансеризация — активное динамическое наблюдение за состоянием здоровья населения, включающее комплекс профилактических, диагностических и лечебно-оздоровительных мероприятий.
Целью диспансеризации является формирование, сохранение и укрепление здоровья населения, профилактика заболеваний, снижение заболеваемости, инвалидности, смертности, достижение активного долголетия.
С информацией по организации проведения диспансеризации можно ознакомиться на стендах детской консультации,на  сайте учреждения здравоохранения «Краснопольская ЦРБ».

Телефоны для справок:
Регистратура детской консультации:
79-2-84(2);  +375-29-362-35-34

Уважаемые родители!
Для прохождения ежегодной диспансеризации Вашего ребенка:
организованные дети:
в месяц рождения ребенка, медработник учреждения дошкольного образования или школы выдает направление для прохождения ежегодной диспансеризации, с которым Вам необходимо обратиться в регистратуру детской консультации
неорганизованные дети:
в возрасте до 1 года осматривается ежемесячно, старше 1 года 2 раза в год участковым врачом в условиях поликлиники. Врач педиатр-участковый направляет ребенка к врачам специалистам и на прохождение лабораторных и инструментальных исследований.
[bookmark: _GoBack]Диспансеризация проводится согласно Постановлению Министерства здравоохранения Республики, Беларусь от 16 декабря 2024 г. № 174 «О диспансеризации детского населения».

ЕЖЕГОДНАЯ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ ПРОВОДИТСЯ В МЕСЯЦ
РОЖДЕНИЯ РЕБЕНКА И ДЕЙСТВИТЕЛЬНА В ТЕЧЕНИЕ КАЛЕНДАРНОГО ГОДА



                                                                           

